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Цели урока: 
1. получение информации о развитии науки , 

образования , архитектуры, живописи в Византии 
2. Отрабатывать умение поиска информации по 

учебному пособию 
3. Отрабатывать умение анализировать полученную 

информацию( Выводы , поиск проблем) 
4. Отрабатывать умение устного выступления 
5. Вовлечение каждого ребенка в работу с  текстом 

Методические приемы на уроке 
1. Самостоятельная работа на уроке 

2. Поэтапное чтение текста 
3. Поиск информации 
4. Обсуждение под контролем учителя 

5. Выводы 
6. Поиск проблем ( что необычного, почему 

7. Запись в тетради( обучение приемам 
конспектирования информации) 

8. Организация работы каждого ученика 
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Ход урока 
Стр. 5-7 

Возможная информация 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Организационные моменты урока 
1.отметить в журнале отсутствующих 

2. Вступление учителя «Мы сегодня будем изучать культуру 
Византии, познакомимся развитием образования ,науки , 

архитектуры. Для нас с вами эта тема имеет огромное 
значение , т. к. русская культура основывалась на 

византийской. Но изучать мы будем сегодняшнюю  тему 
самостоятельно. Для нас очень важно научиться выбирать 

информацию и работать с информацией. 
Ваша задача будет заключаться в том , чтобы 

 Прочитать стр 5  -7 
 Выбрать информацию 

 Кратко записать ( ключевыми словами) 
 Прочитать свою заспись 
3. Подведение итогов работы на уроке: 

 оценку вы получаете за правильно сделанную работу: 
- вся информация выбрана из текста 

- выражена ключевыми словами 
 

 
 

 

1. греческий   язык 
2. на службе государства 
3 много грамотных 

4. разнообразные школы 
- государственные 

- частные 
- монастырские 

- школа при императорском дворце 

5.читали много разной литературы  
 -Библию 

 -философские труды 
- Гомера, Эсхила , Софокла 
- Бли свои византийские писатели 

6.Хорошо владели арифметикой 
 

 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Выводы 
1.Более грамотные , чем франки 

2.Разнообразное образование 
3. Получить образование мог каждый 

4.Основывались на греческой культуре 
  

Проблемы: 
1. Почему в Византии много грамотных 

людей 

2. Как образование связано с 
географическим положением 

3. Почему образование было доступным 
4. Как связано образование  с тем , что в 

Византии сильная власть императора 



 
 

Стр.5   - 7 
Развитие научных  

Знаний 
 

Возможная информация 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

1. основная наука математика 
2. математика – греческая 

3. изобретения арабов ( Медицина) 
4. византийские изобретения 

- звуковая сигнализация 
- «Греческий огонь» 

5. развитие наук 
- медицины 

- географии 
- истории 

- химии 
 

 

Выводы 
1. развивались различные науки 

2. использовали достижения прошлого 
и соседей 

3. изобретения служили людям 
4. через Византию попали в Европу 

Проблемы 

1. Почему достижения прошлого в Византии  не 
исчезли 

2. Почему такой всплеск науки 



 
Архитектура 

Поиск информации 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

Домашнее 
Задание 

 1 Прочитать раздел «Живопись»  
 2. Выбрать информацию 

 3. Сделать выводы 
 

 

1. Христианские храмы предназначались для 
церковных церемоний 

2. Храмы разделялись на 3 части ( притвор, неф, 
алтарь 

3. Самый большой – Храм Святой Софии 

- 31 м купол 
- строили 5 лет 

- 10 тыс. Человек 
 

4. Изменился архитектурный стиль : вместо 
вытянутого прямоугольника   -   

 крестово - купольный 

Выводы 
1.Храмы строились по строгому 

плану 
2. Изменился архитектурный стиль 

3. В отличии от греческих храмов 
служба проходила внутри  

 



 
 

 
 



 
 

 
 

 
привет 


